

2013年10月

星期六

农历癸巳年九月十五
霜降：农历九月十九

今日8版 第8449期

市区天气预报（详情咨询请拨打12121）

今晚到明天：晴到多云
温度：22℃-29℃
风向：东北风 风力：3级
湿度：40%-80%

19

汕头特区晚报

更新

更快

更精彩

汕头经济特区报社出版 网址：<http://www.dahuawang.com> 国内外发行 国内统一刊号：CN44-0145 <http://www.step.com.cn>

以国际视野先进理念 规划建设东海岸新城

喜迎粤东侨博会

打造粤东城市群
共筑潮人新家园



距离广东省第五届
粤东侨博会开幕式
还有 20 天

本报讯 记者赖淑英、陈史报道：昨天，市政府在市委会议中心召开《汕头海湾新区东海岸新城城市设计国际竞赛》评审会，邀请国内外规划、设计、

建筑等领域知名专家组成专家组，对《汕头海湾新区东海岸新城城市设计》方案进行评审，以国际化视野、先进的规划理念规划建设汕头海湾新区东海岸新城。经过全面评审，美国 NBBJ 建筑与规划公司、荷兰高柏和保罗·安德鲁事务所设计团队并列第一，被评定为优胜方案。

市领导陈茂辉、郑人豪、郑通声、张应杰、马逸丽、徐凯、许瑞明，市纪委副书记宋荣生以及国际城市与区域规划师学会副主席马丁·杜贝林等出席评审会。

东海岸新城是我市未来城市发展重要功能区，是海湾新区的核心区重要

组成部分，也是展现汕头特色景观风貌的重要区域。根据相关工作部署，此次竞赛邀请了荷兰高柏和保罗·安德鲁事务所设计团队、英国奥雅纳咨询公司（ARUP）、美国 NBBJ 建筑与规划公司等 3 家国际团队开展东海岸新城城市设计竞赛工作。

市长郑人豪在致辞时表示，东海岸新城的城市规划设计对于汕头打造国际化城市、山水人文都市的定位是非常重要的部分。尤其东海岸新城和内海湾的建设将使汕头从内海湾城市转变为内海湾与滨海城市的结合，要把它打造成汕头城市未来发展创新的升级版。

- 我市召开城市设计国际竞赛评审会，陈茂辉郑人豪等出席
- 美国、荷兰两设计团队方案并列被评优胜方案

3 家国际团队各自提交了创意新颖、视野开拓、风格各异的设计方案。评审委员会的委员们逐一进行了点评，提交的 3 个方案得到了与会专家们的高度评价。与会者纷纷认为，本次国际竞赛是规划业界一次高水平的竞技，各设计团队以国际的理念，全新的思维和广阔的视野，从不同角度为东海岸新城——未来汕头的城市中心提供了许多规划、设计建议。

我市将以优胜方案为基础，综合其他方案成果的优点，指引东海岸新城的城市规划建设，力争将该片区打造成为具有地域特色、时代风貌的粤东中心城市形象代表。

海军三舰队西太平洋练兵

“机动-5号”远海实兵对抗演习开始

据新华社 10 月 18 日电 按照海军年度军事训练计划，自 10 月 18 日开始，海军在西太平洋海域举行代号为“机动-5 号”的远海实兵对抗演习。

“机动-5 号”演习从 10 月 18 日持续到 11 月初，海军三大舰队参演兵力将分别前出西太平洋预定海域，编成红方、蓝方两个战斗编组，连续进行“背靠背”实兵对抗演练。演习将带动海军部分舰、潜、机、岸导兵力参加对抗训练。

打造特区城市建设升级版

郑人豪会见专家和设计团队

本报讯 记者赖淑英、陈史报道：昨天上午，市长郑人豪在市委迎宾厅会见参加汕头海湾新区东海岸新城城市设计国际竞赛评审会的专家和设计团队。

郑人豪在会见中指出，作为东南沿海的重要港口城市和区域性中心城市，汕头历史悠久，华侨众多，自然条件优越，海内外潮人对当前汕头的发展特别是城市规划非常关注。东海岸新城是汕头在新的历史时期推动中心城市扩容提质，辐射服务周边城市的重要区域。处理好新城和整个城市发展的关系，新城和内海湾区域的关系，是汕头面临的重大课题。汕头将根据这次城市设计竞赛的成果，规划建设好这个片区，打造汕头特区新时期城市建设的升级版。

本次设计竞赛评审委员会主席、国际城市与区域规划师学会副主席马丁·杜贝林表示，做好东海岸新城城市设计对汕头未来发展至关重要，希望通过此次竞赛活动可以助推汕头城市发展走向新的一页。

市领导郑通声、徐凯会见时在座。

美国 NBBJ 建筑与规划公司方案：

以“三江汇海、合一汕头”为主题，提出建设一个智汇滨海新城，打造潮汕文化故乡和生态大都市型花园城市，实施专注、大规模和有机的增长战略，实现未来渐进式增长。“三江汇海、合一汕头”是 NBBJ 为汕头打造的品牌，包含了汕头市的身份定义和逐步有机的发展空间。“合一”的意思是多个城市区域在地域上、社会上及情感上连接在一起的意思。合一汕头是新城市建立社区概念的再设想的精髓，它建议联合及再造城市来展现整个地区。



“三江汇海”VS“回归汕头”



荷兰高柏和保罗·安德鲁事务所设计团队方案：

以“回归汕头”为主题，旨在重新利用汕头被人遗忘的品质和特点，重新塑造这个城市的辉煌，创造一个汕头海岸花园城市，基于现有的自然、文化价值，形成了独特的城市面貌，让汕头人在宜居、可爱又独具特色的城市环境中享受生活、工作与娱乐。在空间规划策略中，方案以江河作为大型的自然景观元素，为城市发展提供了一个自然与生态的城市框架。

（陈史 赖淑英）

本报记者 陈史 摄